

Норильский вестник

№ 99 (19870)

Вторник,
18 мая

2010г.



ГОРОДА ИСТОРИЯ ЖИВАЯ

Сегодня отмечается Международный день музеев. Городской краеведческий музей на протяжении 75 лет бережно хранит наше историко-культурное наследие, став для ленинск-кузнецчан местом постоянных встреч с минувшим. Многолюдно было в его залах в преддверии 9 Мая, когда работала выставка архивных материалов о Великой Отечественной войне, а на днях именно здесь устроили торжественные проводы призывников на службу в ряды Вооруженных Сил. Кроме того, в музее побывали на экскурсии многодетные семьи, открылась экспозиция работ воспитанников детско-художественной школы «Город, солнце, облака», сюда постоянно приходят школьники для знакомства с работой краеведов. К юбилею города запланировано открытие двух тематических выставок – в память о нашем известном педагоге Н.М. Голынской и о бывшем камвольно-суконном комбинате, с которым связана трудовая деятельность многих ленинск-кузнецчанок.

По словам директора музея, депутата городского Совета и почетного гражданина города Т.В. Чухно, к своему профессиональному празднику краеведы пополнили археологическую коллекцию, а также высадили на проспекте Кирова десяток кедров, сделав тем самым вклад в сохранение памяти и улучшение природной среды.

В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА

В связи с празднованием Международного дня защиты детей, который ежегодно отмечается 1 июня, в области пройдет ставшая уже традиционной акция «Родился ребенок!».

Акция проходит для социальной поддержки семей. По распоряжению А.Г. Тулеева всем женщинам, родившим детей в этот день, будут вручены материальная помощь в размере 10 тысяч рублей и подарочный комплект для новорожденного.

ЧТОБЫ СТАЛО ЧИЩЕ

В Российский парламент внесен законопроект, предлагающий установить плату за вывоз мусора не только для жителей многоквартирных домов, но и для частных, в том числе – садоводов, владельцев гаражей, дачников.

При этом авторы законопроекта хотят внести изменения в ряд законов, регламентирующих порядок благоустройства территорий. В первую очередь это касается финансирования и упорядочения расходов муниципальных бюджетов, разграничения полномочий в деле благоустройства, ликвидации несанкционированных свалок и так далее. Важный момент – отношения собственности, поскольку именно собственник любой территории несет ответственность за ее чистоту. При этом это правило предлагается распространить и на леса, и на воды. А кодекс об административных правонарушениях хотят дополнить наказанием за повторное пренебрежение экологическими и санитарными нормами в течение года. Размеры штрафов в таких случаях, по мнению разработчиков, тоже должны быть выше: 5 тыс. руб. – для граждан, до 100 тыс. – для должностных лиц от 250 до 500 тыс. руб. – для организаций.

РИСКАМИ МОЖНО УПРАВЛЯТЬ

Для специалистов ОАО «СУЭК» прошел тренинг «Управление процессами и рисками на основе интегрированной системы менеджмента (промбезопасность, качество, экология)».

В рамках трехдневного семинара проекта в 2009 году ОАО «СУЭК-Кузбасс» впервые в России среди угледобывающих компаний получило международные сертификаты по интегрированной системе менеджмента качества продукции, экологии, профессиональной безопасности и здоровья. Вторым этапом станет внедрение системы управления процессами и рисками на шахтах и разрезах компании.

В рамках трехдневного семинара главные специалисты шахт и разрезов прослушали теоретический курс и приняли участие в практических занятиях по определению политики предприятий, карт процессов и оценке рисков по международной методике FMEA.

Служба новостей.

СЕРГЕЙ Батин пришел на встречу призывников одним из первых: «Да не терпится уже, скорей бы в армию. Какая она сейчас? Хочу увидеть своими глазами. А то много чего парни рассказывают. Тем более, служить всего год – не два, как раньше».

Будущий защитник Отечества закончил после 9 классов ПУ № 38, прошел практику на шахте «Комсомолец», где работает его отец Виктор Борисович. Старший Батин в армии служил и сына всегда настраивал: «Какой ты мужик, если не прошел эту школу?». Поэтому Сергей не раздумывал. Да и хватка у него есть – такую бы каждому: на турнике подтягивается, подъем перекладом делает. А это уже сержантский уровень – в «учебке» легче будет.

Азы военного дела он тоже освоил. В училище за это спрос строгий: ребята и устав учат, и строем ходят, и стреляют из автомата. По словам преподавателя ОБЖ М.Х. Таипова, который сам четверть века отдал флоту, стали правилом и ежегодные летние сборы. Нынче они, например, пройдут в первых числах июня. Так что к службе будущий горняк здесь готовится серьезно, и краснеть потом за них, как показывает время, не приходится: благодарят наставников и командиры частей, и сами парни, когда возвращаются домой после дембеля.

А пока для всех них в краеведческом музее организовали традиционный день призывника, пригласив, как водится, самую широкую общественность. С теплыми словами напутствия к ребятам обратились заместитель главы города по социальным вопросам А.А.

надежная основа. Недаром в музее бережно хранятся три Георгиевских креста, которыми еще в русско-японскую войну прошлого века был награжден Кузьма Родионович Барсуков – один из тех, кто в мае 1945-го поздравлял горожан на митинге с Победой.

Актуально!

“ВЫ СЛУЖИТЕ, МЫ ВАС ПОДОЖДЕМ”

Ерофеева, начальник отдела военного комиссариата Кемеровской области Г.В. Фелелов, участник Великой Отечественной войны А.И. Матинин, заместитель председателя комитета солдатских матерей Т.Е. Козырева, депутат городского Совета, почетный гражданин города Т.В. Чухно, заместитель председателя городского совета отцов, тренер-преподаватель В.В. Алёшин.

Говорили, что называется, по делу, называя цифры, факты, имена, фамилии. И в то же время – от всей души, сердечно и проникновенно, желая новобранцам достойно пронести эстафету служения Родине. Ведь разными поколениями ленинск-кузнецчан заложена здесь прочная,

Наша гордость – и дважды Герой Шилин, и маршал артиллерии Передельский, и сотни других фронтовиков. А наша память – это пожелтевшие фронтовые письма, которые тоже, как бесценные реликвии, находятся в музейных архивах. Как важно дорожить всем этим! Чтобы там, вдалеке от родного дома, чувствовать себя частичкой нашей земли. И служить так, чтобы Ленинск-Кузнецкий и Кузбасс знали только с хорошей стороны.

Армия – это зеркало наших человеческих качеств. Поэтому старайтесь проявить самые лучшие из них, – сказал, обращаясь к призывникам, Виктор Васильевич Алёшин. – Говорю это вам как отец и как солдат, отдавший долг Отечеству.

Многих своих воспитанников я проводил в армию. И часто слышу от них: «Мало вы нас гоняли, мало ругали, надо было больше заставлять работать. Для нашей же пользы». Золотые слова! Надо, чтобы это понимание приходило как можно раньше, задолго до службы. Тогда она будет не в тягость. И еще знайте: сибиряков везде ценят, ждут, уважают. Не подведите всех нас. Отслужите с честью!

Выпускник ПУ № 38 Алексей Иванилов в ответном слове заверил, что именно так и будет: «Гордому просто быть не может! Спасибо за напутствия, за эти незабываемые проводы, за вашу заботу. Доверие оправдаем. И вернемся в родной город. А вы нас ждите».

На встрече звучали стихи и песни, добрые пожелания, в качестве подарка каждому из новобранцев вручили открытку от главы города В.Н. Телегина, мультимедийный диск к юбилею Победы и почтовый набор, чтобы хранили память о родном доме, а связь с ним не прерывалась в дни службы ни на минуту. Призывники сфотографировались в музейном зале и возложили цветы к мемориалу на площади Победы. Достойным завершением торжества стало православное пастырское напутствие, которое будущие воины получили в храмовом комплексе Лесного городка.

И. ВЕТРОВ.

“Проходчик”: новые рубежи

Состоялось третье заседание клуба «Проходчик», на котором подведены итоги работы подготовительных коллективов за 2009 год, первый квартал 2010 года и взяты новые повышенные обязательства. Принимала заседание шахта «Польсаевская».

Как отметил в своем выступлении и.о. генерального директора ОАО «СУЭК-Кузбасс» – технический директор Евгений Ютеев, уходящий год проходчики компании завершили в «плюсе», подготовив 91,8 километра выработки. Это лучший результат за все время работы СУЭК в Кемеровской области. Но добычники поднимают планку еще выше. Следовательно, проходчикам, чтобы обеспечить надежный очистной фронт, нужно тоже наращивать темпы работы. Компания реализует масштабную программу оснащения предприятий современным высокопроизводительным оборудованием. Так, на шахту «Гадлинская-Западная-1» приобретается проходческий комплекс МБ-670, предназначенный для скоростной подготовки выработок большого сечения – до 20 кв. метров. Появятся у проходчиков многофункциональные подпропорозонные машины К-312LS фирмы «Deilmann-Haniel». В планах компании на 2010 год подготовить более 90 километров выработки. Это при том, что одной шахтой

стало меньше. Перед бригадами И. Овдина, В. Титаева, А. Кугиченко ставится задача пройти за год не менее пяти километров. Кстати, эти три бригады и заняли первые места в группе «А» (комбайны «Фкой», «Бьюсайрус») по итогам производственного соревнования в I квартале 2010 года. В группе «Б» (комбайны КП-21, П-110) призovou тройку составили бригады С. Подрезова шахты «Комсомолец», С. Колтакова и А. Свердловова (обе шахты «Красноярская»). В группе «С» (комбайны ГКПС, СМ-130) триеры – бригады В. Купца шахты имени С.М. Кирова, Н. Ретинского и П. Сидорчука (обе шахты «Польсаевская»). Возм отличившимся – кубки, дипломы, солидные денежные премии и набрыз инструкторов.

Еще двум бригадам – В. Карпашова шахты имени С.М. Кирова и П. Сидорчука шахты «Польсаевская» – за выполнение взятых на октябрьском заседании клуба обязательств предстоит вручение на День шахты ра обещанных автобилей. А вот коллективу Виктора Титаева, как не одолевшему

«заказанный» метраж, пришлось извиниться перед клубом и проставиться. Это послужило своеобразной предостережкой перед очередным аукционом на три ближайших месяца работы. В группе «А» вне конкуренции оказался президент клуба «Проходчик» Игорь Овдин. Он практически без боя взял лот с окончательной цифрой 11300 метров. Зато в двух других группах развернулись нешуточные торги. В итоге в группе «В» лот ушел бригаде С. Подрезова, заказавшую 1200 метров, а в группе «С» лот достался бригаде В. Купца тоже с весьма серьезной цифрой – 780 метров. Для сравнения – все три эти бригады стали победителями первого квартала, имея на своем счету соответственно 1086, 968 и 612 метров.

По традиции состоялся прием в почетные члены клуба «Проходчик» ветеранов, проработавших в забоях не по одному десятилетью и ставших в своих коллективах легендарными личностями. На этом заседании принимавший клуб шахты «Польсаевская» достойно наградила своих героев проходки былых времен. А «хозяйкой» следующего – осеннего – заседания станет шахта «Котинская».

И. КАТИН.

ПРОБЛЕМЫ, КОТОРЫЕ ВОЛНЮТ ЖЕНЩИН

Как их решить – об этом накануне Международного дня семьи вели разговор делегаты конференции женщин Ленинска-Кузнецкого.

Конференция проходила в концертном зале детской музыкальной школы № 12, где собрались представительницы прекрасного пола всех поколений. На почетных местах – убеленные сединами фронтовички, прошедшие дорогами Великой Отечественной войны и завоевавшие для нас Победу. Рядом с ними – престарелые труженицы тыла, которые, будучи совсем юными, самоотверженно работали для фронта, для Победы. Среди собравшихся было немало и тех, кто относится к категории детей войны и её сирот, оставшихся без матери или отца. Пришли также на конференцию горожанки послевоенного поколения, которому довелось восстанавливать страну после столь тяжкого и разрушительного испытания. Кроме того, в зале находились молодые представительницы трудовых коллективов и общественных объединений города, юные ленинско-кузнецчанки из ПУ № 14, 17 и 38.

Председатель городского совета женщин А.Г. Оленькина в своём выступлении подчеркнула, что у представительниц всех поколений есть общие проблемы, которые надо решать вместе. В первую очередь это достойное воспитание детей, способных прийти на смену и сохранить, продолжить лучшие традиции ветеранов. Без такой преемственности не может быть будущего, а основы высоконравственной личности должны закладываться в семье.

Почётный гражданин Ленинска-Кузнецкого, депутат городского Совета Т.В. Чухно говорила о том по-настоящему весомом вкладе в Победу, который сделали за годы войны наши землячки. Кто из горожан не знает сегодня имя славной героини Зинаиды Тусноловой, в память которой названа улица и открыт сквер? А сколько тонн угля подняли на-гора за годы войны шахтёры рудника? Оказывается, более 20 миллионов. И достойную лепту внесли именно женщины-горнячки, одна из которых, Ефросинья Савинова, побывала даже в Москве на приёме у наркома Вахрушева. Доложив об успехах рудника и коллектива шахты имени Кирова, она привезла из столицы в подарок для подруг по бригаде отрез ткани, из которого они сшили потом костюмы к празднику. Вот какую правду о войне надо донести сегодня до наших детей и внуков. Чтобы знали и помнили, какой ценой была завоевана Победа.

В составе 22-й гвардейской дивизии сибиряков ушла на фронт Мария Петровна Шишова. Пройдя всю войну, она стала в мирное время директором школы № 38, где был создан уникальный музей боевой славы – место поклонения и памяти, где воспитывалось не одно поколение патриотов. Отечества. Бронислава Ивановна Акулич на фронте не воевала, но война с фашизмом переломила жизнь асей. её семьи, угнанной из-под Ленинграда в Германию. Там довелось пережить весь ужас и тяготы неволи, о чём сегодня она постоянно ведёт речь на встречах поколений и уроках мужества.

В начале января 1942-го привёл свою четырнадцатилетнюю дочь Наташу на эвакуированный из столицы завод «Мосалемент» Фома Михайлович Тюлюков. Начальник цеха посмотрел на крохотную девчонку и безнадежно произнес: «Куда ей, такой малышке, работать?». Но отец ответил твердо: «А я ужою на фронт. Дома ещё шестеро, мал-мала меньше. Возьмите на работу старшенькую, здесь она хоть хлеба по карточке будет получать больше, чем иждивенцы». Вот и трудилась Наталья Фоминична Чимарова наравне со взрослыми до самой Победы: была разнорабочей, лотом в картонном цехе паковала коробки с батареями для самолётов и танков. О своём нелёгком тыловом детстве она сегодня тоже рассказывает на встречах и других мероприятиях.

Почётному гражданину Ленинска-Кузнецкого, члену совета старейшин при главе города Е.Н. Клиниковой было восемь лет, когда началась война. Вместе со сверстниками она тоже трудилась: перебирали в хранилище овощи, резали их и сушили, отправляя на фронт. Полуголодными работали в поле, но не роптали, не жаловались, зная, как тяжело приходится всем. А главное, тогда семьи брали к себе чужих ребятшек (эвакуированных или осиротевших), воспитывали их и вывели в люди. «На весь город при таком сиротстве был один-единственный детский дом, – говорила Евдокия Николаевна. – А сейчас у нас их три, да ещё социальный приют впридачу. Растут сироты при живых родителях! Раньше такого не было».

Ветеран труда и член совета старейшин К.Н. Храмова привела печальные факты, говорящие о том, что воспитание будущих мам, женщин-тружениц и хранительниц семейного очага оставляет желать лучшего. Поэтому распадаются молодые семьи, всё моложе становятся родителями юности и девчушки, рожая детей тогда, когда ещё совсем не определились в жизни. И часто бросят ребятшек на произвол судьбы. Вот и переполнены детдома, интернаты, социальные приюты.

О том, что делается у нас для повышения социальной ответственности юных горожан, участникам конференции рассказала заместитель директора социального центра молодёжи Л.В. Агеева. Работа центра идёт здесь по нескольким направлениям: развитие волонтерского движения, воспитание нравственности и патриотизма, активизация клубов молодой семьи и будущих мам. Только семья даёт ребёнку надёжный нравственный ориентир, помогает ему определиться и укрепиться в жизни. Идеалы старшего поколения – самая верная основа. И потому надо стремиться быть достойными своих матерей и отцов, дедушек и бабушек, всех тех, кто подарил нам мирное небо, счастливый сегодняшний день.

На конференции были и задушевные разговоры, и споры о нелёгких проблемах общества, и концертные номера, вызывающие слезы на глазах. Как то стихотворение о молодом солдате, погибшем в первом же бою, которое прочла победитель всероссийского конкурса чтецов Л.С. Шикель. Читали женщинам свои стихи и ветеран педагогического труда Е.И. Шкуратова, и победитель областного конкурса «Социальная звезда» Н.В. Гисс. Настоящую овацию зала вызвало выступление хора ветеранов под руководством заслуженного работника культуры России Л.А. Бурцевой, исполнившего любимые песни военных лет.

Итогом стало принятие обращения к женщинам города. В нём переданы особые слова благодарности и признательности фронтовичкам и труженицам тыла, близким, друзьям, детям войны – всем тем, кто перенёс на своих хрупких женских плечах тяжёлые испытания войны и завоевал для нас Победу. Наш долг сегодня – окружить их заботой и вниманием, оказать всемерную помощь и поддержку. Ведь вместе мы можем очень многое: не только помочь нашим ветеранам, но и сделать шаги в деле укрепления семьи, помощи матерям, детям-сиротам, трудным подросткам и всем тем, кто так нуждается в жёсткой заботе и ласке.

«Давайте вместе подумаем над тем, как решить наиболее острые проблемы нашего общества – укрепить семью и воспитать достойное подрастающее поколение, – сказано в обращении. – Любое предложение, любой почин мы будем принимать и приветствовать. Ждём от вас поддержки в этом поистине благородном начинании!».

А. КОЛЧИНА,
Внештатный корреспондент.

Катя Леонова учится в первом классе детской школы искусств №18. На занятиях по фортепиано и даже сложному сольфеджио ходит с удовольствием. С радостью она шла в школу и в этот день, хотя к обычно хорошему настроению прибавилось и немалое волнение. Ещё бы – сегодня у Кати первый в её жизни конкурс. Вместе со своими одноклассницами и другими учащимися младших классов своей школы искусств она принимает участие в городском фестивале детских хоровых коллективов.

Волнение семилетней Кати понятно. К этому конкурсу они готовились долго. Ещё до нового года разучивали песни, а в последнее время полурасовые репетиции были ежедневными.

– Я очень переживаю, – волнительно говорит Катя перед выступлением. – Тут столько детей! Но мы все равно самые красивые – у нас банты одинаковые.

Детей здесь действительно немало. Принять участие в IV городском фестивале детских хоровых коллективов и вокальных ансамблей прибыли более 100 человек из трех учебных заведений городов Ленинска-Кузнецкого и Польсаева. Каждый из них, конечно, надеется на победу, но, по словам организаторов, этот фестиваль – прежде всего праздник.

– Наша главная задача – развитие детского академического хорового искусства, а любой конкурс – отличный стимул для профессионального роста творческого коллектива, – говорит член жюри заместитель начальника управления культуры города Ленинска-Кузнецкого Любовь Борисовна Лазарева. – Неважно, какое место займет хор или ансамбль, важно, какие чувства, эмоции подарят ребята зрителям, педагогам, и, конечно же, самим себе. Тем более, что конкурс этот проводится под эгидой 65-летия Великой Победы, так что пройти от-

бор и принять участие в финале – уже победа.

По условиям конкурса, каждый творческий коллектив должен был предста-

ПЕРВЫЕ ШАГИ – УВЕРЕННО

вить две песни, одна из которых – произведение о Великой Отечественной войне. Для своих воспитанников, хора младших классов детской школы искусств № 18, в котором занимается и Катюша, руководитель Ирина Владимировна Ермошенко подобрала задорное, но в то же время глубокое и серьёзное произведение – «Тёсню про меня и про деда». Вторая конкурсная песня, «Небылицы» В. Шаинского, по словам ребят, исполняется более легко и просто.

И вот они на сцене. 46 ребят, 46 сверкающих пар глаз, которые устремились на своего дирижера в ожидании знакомых взмахов руки. Их одинаковые банты раскачиваются в такт музыки, а голоса звучат ярко, звонко, чисто. Дети знают: сегодня они – крепкая команда, и успех зависит от каждого. Они не могут подвести тех, кто верит в них – педагогов, родителей, друзей.

И не подвели. Выступление хора младших классов школы искусств № 18 понравилось многим зрителям. По итогам конкурса «малыши», как их называют в школе, стали дипломантами конкурса. Звание дипломантов завоевал и хор «Веснушки» детской музыкальной школы № 12. Лауреатами были названы хор младших классов детской музыкальной школы №12, а также хоровые коллективы старших классов музыкальной школы №12 и детской школы искусств №54.

Дипломантами первой степени среди вокальных ансамблей стали ансамбль «Аква-рель» (детская музыкальная школа № 12) и вокальный ансамбль старшего хора школы искусств № 18. Лауреатами признаны вокальная группа старшего хора «Камертон» и ансамбль «Мелодия», все – воспитанники детской музыкальной школы № 12.

Дипломами были также отмечены и педагоги. Лучшими дирижерами жюри назвало преподавателей детской музыкальной школы № 12 Л.Л. Голишеву и Г.П. Ерину, лучшими концертмейстерами стали педагог этой же школы Л.Ф. Аббазова и Н.В. Межевич, преподаватель школы искусств № 18.

Звание дипломанта семилетняя Катя Леонова и её друзья, участники хора, восприняли с должным почтением! Они еще не понимают особой разницы между сложными званиями – дипломант и лауреат. Главное – они подарили праздник себе и тем, кто сидел в этот день в зале. А большая коробка вкусного зефира, который ребята съели с чаем в школьном кафетерии сразу после выступления, прибавила хорошего настроения.

Е. МАЛЕНКОВА.

ЧИТАЕМ СО ВКУСОМ

Где можно найти книги самой разной тематики? Конечно, в библиотеке. Кто-то возразит: «Сейчас есть Интернет!». Однако кому придет в голову читать «Божественную комедию» с монитора или скачать её на принтере? Поэтому всегда есть и будут люди, которые любят общаться с книгой, держать её в руках, разглядывать иллюстрации и, конечно, читать, считая эти часы самыми лучшими.

Безусловно, собою любители литературы есть и среди посетителей нашей библиотеки-филиала № 2. Самый долгий читательский стаж у Валерия Ивановича Мясоедова. Он записался сюда в 1960 году, тогда стал учеником первого класса, и до сих пор остается нашим верным читателем. Валерий Иванович очень трепетно от-

носится к книгам: если нужно, отремонтирует, переплетет, подклеит. Трудно сказать, сколько книг и томикам он сохранил жизнь!

Все наши читатели работают, учатся, занимаются спортом, музыкой, но при этом обязательно находят время для книги. Есть семья, где каждый свободное время посвящает чтению. В этом числе Наталья Алексеевна, Олег Александрович и Саша – Ивановы; Надежда Викторовна Куклаева с сыновьями Виктором и Михаилом; Марина Юрьевна Кудина с дочками Лизой и Дашей. Нас радуют и те, для которых чтение не старомодное увлечение, а приятное проведение времени, поэтому всегда рады встречаем с книголюбими Женей Коломиной, Ульяной Машканцевой, Настей

Платышевой, Максимом Обуховым, Димой Грачевым, Лией Браун, Ульяной Алексеенко, Миленой Заикиной и многими другими.

Многие посетители библиотеки всегда готовы оказать помощь и поддержку начинающим библиолюбителям, прийти на помощь. И благодаря таким читателям все остальные понимают, что мир литературы не то, что придумано писателями, а реальный мир людей с их актуальными задачами, кругом интересов, уровнем культуры.

В ЛАБЕЗНАЯ,
Библиотекарь филиала № 2.

“РАДИ ЖИЗНИ НА ЗЕМЛЕ”

Поэму Александра Трифоновича Твардовского «Василий Теркин» знают и любят многие. Именно этому произведению был посвящен вечер к 100-летию поэта, прошедший в центральной детской библиотеке.

Гостями мероприятия стали восьмиклассники – учащиеся средней школы №38. Для них сотрудники библиотеки вместе со своими друзьями – юными читателями – подготовили настоящее театральное зрелище.

Ю.П. Карвелис, библиотекарь старшего абонемента, познакомила ребят с биографией поэта, с основными вехами его творчества. Чтобы рассказ воспринимался интереснее, была подготовлена слайд-презентация с фотографиями юности Александра Твардовского, военного и послевоенного периода жизни поэта.

Стихи «Цветут – и это страшно – на пожарищах сады...», «Минское шоссе», «В поле, ру-

чьями изрытом...» и другие прозвучали на фоне фотографий, кинохроники военных лет и лирической музыки. Знаменитое стихотворение А. Твардовского «Я убит подо Ржевом» прочёл Сергей Митроченко, ученик 6в класса средней школы № 2.

Зрелищным и ярким моментом стало выступление учеников 3а класса школы № 2 с инсценировкой главы «Гармонь» поэмы «Василий Теркин». Особенно неподражаем был Василий Теркин в исполнении Даниила Каплинского. Юные актёры четко, весело, с задором сыграли свои роли, за что и получили заслуженные аплодисменты. Кроме того, вниманию зрителей была представлена выставка-экспозиция «Давай-



те, люди, никогда об этом не забудем... А. Твардовский».

Мы очень надеемся, что наши старания не прошли даром, и этот вечер напомнил детям о ратном подвиге советского народа в Великой Отечественной войне.

Ю. ПЕТРОВА,
Библиотекарь центральной детской библиотеки.



Давайте говорить груз грузу комплименты

Уж сколько раз твердили миру о соломинках и бревнах в своих и чужих очах, да только все не впрок виноватыми во всех бедах оказывается кто-нибудь ближний или дальний, но только не мы сами! Как часто приходится слышать: «Если бы не ты, я не бросила бы институт», «Все мои неприятности начались с твоим появлением» и так далее.

Мы с легкостью переняли у предков спасительную идею переключивания проблем с большой головы на здоровую. Любой из нашего окружения подходит на роль библейского козла отпущения. Его использование, кажется нам, поможет в восстановлении душевного равновесия, мнимого, но такого необходимого!

Идею-то мы позаимствовали, а вот алгоритм во внимание не приняли! Если, по легенде, после особого обряда возложения грехов на козла он изгонялся в пустыню, то мы, наоборот, держим его около себя, чтобы при удобном случае все ему напомнить! Да и себе, по большому счету, тоже...

Есть у нас в деревне семья, обычная, как говорится, рядовая. Муж и жена душа в душу живут. А было время, каждый день имущество делили, готовились к разводу. Оба супруга считали, что прожить вместе нет смысла – дети выросли, а сами в отдельности жизнь скоротают.

Но однажды утром, как рассказывала счастливая жена, она увидела по-детски беззащитные глаза мужа, и лучик этого тепло взгляда растопил ее обожлившее сердце. И впервые за несколько лет она пожелала ему доброго утра. Она сама устала жить в скандалах и упреках. Утренняя ссора не состоялась. А вслед за этим спокойным днем потекли вереницей другие, не менее добрые.

Наши близкие часто становятся для нас живыми мишенями. А не попробовать ли действовать от противного? Помните, как пел Булат Окуджава: «Давайте говорить друг другу комплименты...». Мы почему-то стесняемся говорить хорошие слова. Даже когда комплименты го-

ворят нам, мы стесняемся и не очень верим.

Может, это оттого, что доброе слово делает нас беззащитными? А ведь мы так привыкли жить всегда начеку, в вечных тревогах и заботах.

Я знаю вдову, которая оплакивала мужа и каялась в том, что мало хороших слов говорила ему, когда он был жив. Она пыталась убедить дочь в том, что ее отец был прекрасным человеком. Но дочка с детства помнила только скандалы родителей и не понимала, почему мать пытается убедить, что человек, с которым беспрестанно ссорилась, был хорошим.

Раньше старики советовали плохие мысли шепотом сказать льющейся воде. Психологи советуют сжигать адреналин физической работой. Священники зовут нас очищать души в молитвах и исповеди.

А вот история о том, как можно снять обиду и гнев простой шуткой. Мы с братом смотрели фильм о войне. За окном раскатисто бухнул гром, и на экране сверху и снизу черная полоса расплющила изображение до маленькой цветной ленточки. А отец тогда сказал: «Это щель в танке, через нее и снимают бой». Эту шутку я помню и сейчас.

Нам нужно научиться избавляться от злых слов и чувств. В одной детской книжке «Маленький лорд Фаунтлерой» рассказывается о мальчике, спасшем своего деда от гнева и гордыни. Он просто каждый день говорил старику, как он сильно любит его, гордится им. И старик изменился, боясь потерять любовь своего маленького внука. Эта притча подтверждает слова одного монаха из Николо-Угрезского монастыря, который сказал, обращаясь с экрана телевизора к россиянам: «Человек настолько красив, насколько хорошо ты к нему относишься».

Давайте научимся прощать себя и других и поверим, наконец, что все в этом мире зависит от нас самих, ведь мы высшие существа. Мы – люди, а человек и счастье – понятия совместимые!
Н. ДОРОФЕЕВА.

ЛИРИКА ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ

сцене поют по меньшей мере полсотни человек.

После исполнения военного репертуара вокалисты представили зрителям напевные лирические песни, близкие нашим сердцам. Я уверена, что никто в зале не остался равнодушным к этому теплому, душевному исполнению. Особенно мне запомнилась песня «По тропе», хотелось слушать ее вновь и вновь.

Перед нами выступила также вокальная мужская группа «Раздолье» Центрального Дворца культуры. Вокалисты пели под

баян, на котором аккомпанировали замечательные музыканты А.С. Суворов и В.К. Куратов. Так, песня «Галина» потрясла меня своим содержанием.

Концерт длился больше часа, однако время для меня пролетело незаметно. От души хочется пожелать всем артистам, особенно хормейстеру хора русской песни В.Ю. Барашкиной, огромных творческих успехов. Большое спасибо вам за этот вечер, за подаренное удовольствие!

О. ЗАЙЦЕВА,
Пенсионерка.

Уже не первый раз оздоровительный лагерь «Березка», что в деревне Чкалово, открывает свои двери детям, для которых активная гражданская позиция – не пустые слова.

ОТДЫХ КРУГЛЫЙ ГОД

Лагерь этот не совсем обычный, ведь работает он не только в летнее время, но и в течение всего учебного года. Смена в «Березке» длится пять дней. За это время более 20 детей из окрестных деревень могут не только весело отдохнуть, но и проявить свои способности, найти новых друзей.

Каждая пятидневка в лагере посвящена определенной теме: «Школа молодого избирателя», «Школа актива», «Руководитель года». Особенно важной, интересной и актуальной в свете 65-летия Победы в Великой Отечественной войне оказалась смена «Юный патриот».

Игровые программы, которые проводят здесь педагоги и студенты Кузбасского областного педагогического института имени Н.М. Голянской, дают ребятам знания и навыки, которые пригодятся им во взрослой жизни. Школьники под руководством вожатых и воспитателей учатся проявлять и ценить важ-

ные жизненные ценности: доброту, честность, трудолюбие, смелость, справедливость, милосердие. Кроме того, у ребят, приехавших в лагерь, немало талантов, которые они проявляют буквально в первый день работы смены.

Последняя тематическая смена в «Березке» была посвящена дню рождения лагеря – ему исполнился один год. Дети поздравили друг друга и педагогов яркой концертной программой, а также обменялись небольшими подарками.

Свой опыт, любовь к детям и желание активно жить приносят в лагерь педагоги, студенты педагогического института, бойцы студенческого отряда охраны правопорядка «Беркут», студенческого отряда «Пламя». Плодотворное взаимодействие молодых педагогов и их юных воспитанников – вот залог здорового и веселого отдыха в лагере «Березка».

Е. ЛЕЖНИНА,
Студентка КОПИ
им. Н.М. Голянской.

НЕ ХОЧУ УЧИТЬСЯ...

Недавно бойцы студенческого отряда охраны правопорядка «Беркут» Кузбасского областного педагогического института им. Н.М. Голянской посетили семьи, в которых дети систематически не посещают уроки в школе.

Прежде всего, бойцы хотели выяснить, по каким причинам ребята отказываются ходить на занятия. Кроме того, студентам предстояло также провести профилактическую беседу с прогульщиками и их родителями.

Выяснив причины прогулов большинства ребят, студенты были удивлены. «Не хочу учиться» – такие ответы чаще всего давали дети. Но еще больше бойцы были поражены отношением родителей, многие из которых говорили: «Не хочет он ходить, и не надо». Такая беспечность взрослых просто поразительна.

Причины, которые побуждают ребят не посещать школу, конечно, связаны не только с нежеланием детей учиться. Некоторые отказываются ходить в школу из-за того, что их обижают одноклассники, другим не устраивает само учебное заведение. При этом практически все эти дети живут и воспитываются в полных и благополучных семьях.

Те ребята, которым в семье некомфортно, где родители пьют или жестоко обращаются с детьми, предпочитают школе бродяжничество. К сожалению, поговорить с такими детьми и их родителями бойцам «Беркута» не удалось, так как студенты не смогли заставить дома эти семьи. С теми же, кто соглашался на разговор, бойцы проводили беседы, старались убедить детей в том, что школа – это важный этап в формировании личности, а образование – неотъемлемая часть жизни каждого человека. Студенты говорили и с родителями, призывая их к ответственности.

Мы очень надеемся, что труды бойцов «Беркута» не прошли даром. И если хотя бы один ребенок после разговора со студентами начнет посещать школу, значит, наши старания были не напрасны.

С. КАРАВАЕВА,
Студентка КОПИ.

К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ!**ВО ВСЕХ ПОЧТОВЫХ ОТДЕЛЕНИЯХ
СВЯЗИ И НА ПОЧТАМТЕ****13 МАЯ НАЧАЛАСЬ ДЕКАДА ПОДПИСКИ**

В этот период вы можете оформить подписку на

“ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ”**на второе полугодие 2010 г.
по сниженным ценам.****ОБЫЧНАЯ ПОДПИСКА НА 6 МЕСЯЦЕВ – 222 руб. 96 коп.**
(-10% от каталожной цены);**Льготная подписка на 6 месяцев – 207 руб. 84 коп.**

для тех, кто оформил подписку на три издания и более, а также для тех, кто оформил подписку в адрес детского дома, дома-интерната для престарелых и инвалидов (-10% от каталожной цены и стоимости услуг связи);

Льготная подписка на 6 месяцев – 192 руб. 78 коп.

для инвалидов 1-й, 2-й групп, ветеранов и участников Великой Отечественной войны, а также для подписчиков, оформивших подписку для организаций ветеранов Великой Отечественной войны (-10% от каталожной цены и -20% от стоимости услуг связи).

**КАЖДОМУ ПОДПИСЧИКУ В ПОДАРОК –
ПЕЧАТНОЕ ИЗДАНИЕ.****ОТДЫХАЮТ С ПОЛЬЗОЙ
ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ**

Накануне Дня Победы санаторий «Борисовский» открыл свои двери для ветеранов войны и труда, тружеников тыла и сирот войны. Среди них жители г. Ленинска-Кузнецкого: В.П. Кучева, Л.А. Филин, В.М. Ананьина, Г.П. Худяков, К.А. Акимов. Они получили бесплатные путевки от департамента социальной защиты и совета ветеранов в честь праздника.

- Мне санаторий очень понравился: чистый воздух, природа, а что ещё нужно для полноценного отдыха? А лечиться вкусной и полезной минеральной водой – одно удовольствие! – говорит Капитолина Андреевна Акимова.

Для каждого ветерана подобрана индивидуальная программа лечения и оздоровления. Уютные и комфортные номера оснащены телевизорами, холодильниками и телефонами. Четырёхразовое питание в столовой подобрано в соответствии с указаниями врача. В комплекс услуг также входят интересные досуговые мероприятия.

Ю. КЛЕНОВА. Студентка КОГПИ.

Реклама, объявления**МОУ “Гимназия №12”**проводит набор детей в 1-й класс
Телефон 7-40-38

Администрация.

ТРЕБУЮТСЯОфис-менеджер по персоналу (обучение на месте).
Тел. 8-913-299-7935.

x x x

Набираем персонал для нового офиса.
Тел. 8-951-584-1669.

x x x

Нужна работа? Вы – коммуникабельный, серьезный человек?
Тогда это для вас! Тел. 8-951-584-1669.**ПРОДАМ**

срочно 2-комнатную «хрущёвку» (напротив ДК им. Ярославского). Телефоны: 7-41-48, 8-923-513-8923.

УТЕРИ

Утерянный единый социальный проездной билет ГП № 151471 на имя Вадима Валерьевича Осокина считать недействительным.

x x x

Утерянное свидетельство о постановке на учёт в налоговом органе (ИНН) № 42/00561987 на имя Натальи Курмановны Мусиной считать недействительным.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

гг5.ru (Met.Office)

	18 мая		19 мая		20 мая		21 мая		22 мая	
	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день
Облачность, осадки										
Давление, мм	736	736	737	736	737	737	728	731	733	736
T, °C	+6	+9	+1	+5	+4	+11	+6	+8	+4	+10
Влажность, %	60	37	52	33	47	66	79	59	83	29
Ветер, м/сек.	С-З 3	С-З 5	С-З 2	С-З 3	С-З 2	Ю-В 3	Ю-З 4	С-З 3	Ю-З 1	З 2

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН**КАНАЛ
ПЕРЕКРЫЛИ**

УФСБ России по Кемеровской области пресечена попытка межрегионального ввоза на территорию Кузбасса из Алтайского края наркотических средств в особо крупном размере членами этнической преступной группы.

27 апреля 2008 года жители г. Прокопьевска Искендеров А.С. и Горбенко Г.В. взяты сличным при осуществлении очередной поставки наркотических средств в особо крупном размере. Из незаконного оборота изъято наркотическое средство героин общим весом 500 граммов.

По данному факту Следственным отделом УФСБ России по Кемеровской области возбуждено уголовное дело по ч.3 ст.228.1 УК РФ «Незаконное производство, сбыт или пересылка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов».

Преступная деятельность ОПС, возглавляемого Искендеровым А.С. и Горбенко Г.В., заключалась в организации межрегиональных каналов поставок наркотических средств и их преемников на территорию Кемеровской области.

Арест Искендера А.С. и Горбенко Г.В. заставил членов организованного преступного сообщества, которые опасались преследования со стороны правоохранительных органов, выехать за пределы Кузбасса.

В сентябре прошлого года Ленинск-Кузнецкий районный суд, рассмотрев уголовное дело, при-

знал Искендера А.С. и Горбенко Г.В. виновными в совершении преступления, предусмотренного ч.2 ст.228 УК РФ, и назначил им наказание:

- Искендеру А.С. в виде 5 лет лишения свободы с отбытием наказания в исправительной колонии общего режима без штрафа;

- Горбенко Г.В. в виде 3 лет лишения свободы без штрафа. На основании ст. 82 УК РФ реальное отбывание наказания Горбенко Г.В. отсрочено до достижения его младшим ребенком четырнадцатилетнего возраста.

Судебная коллегия по уголовным делам Кемеровского областного суда, рассмотрев поданную стороной защиты Искендера А.С. кассационную жалобу, вынесла решение об изменении приговора Ленинск-Кузнецкого районного суда в части, касающейся смягчения Искендеру А.С. наказания, до 4 лет 9 месяцев лишения свободы с отбытием наказания в исправительной колонии общего режима, а в отношении Горбенко Г.В. наказание оставлено прежним.

Приговор вступил в законную силу.

Пресс-служба УФСБ России по Кемеровской области.

ДО СУДА ДОШЛО

Недавно состоялся суд над убийцами несовершеннолетней девочки. Суд признал виновными в совершении преступления двух молодых людей и определил наказание для каждого.

Напомним, что в середине апреля прошлого года в вечернее время суток несовершеннолетняя Чиркова, проживающая в районе десятого участка, ушла из дома, пояснив родителям, что пойдёт гулять со знакомыми. Домой девочка не вернулась. Вначале этот факт не вызвал у родителей особого опасения, так как Чиркова ранее неоднократно уходила из дома и отсутствовала по несколько дней. И поэтому лишь спустя две недели родители девочки сообщили в милицию о безвестном исчезновении девочки. В ходе поисковых мероприятий долгое время не удавалось установить местонахождение пропавшей. Поступала информация из различных источников о том, что Чиркову видели то в одном районе города, то в другом. В итоге, спустя месяц поступила информация о том, что девочка была убита. При проверке информации 26 мая на улице Витебской был обнаружен прикопанный труп девушки с признаками насильственной смерти. Впоследствии она была опознана родителями как без вести пропавшая Чиркова.

Следственным комитетом было возбуждено уголовное дело по признакам умышленного убийства. В короткий промежуток времени были установлены лица, причастные к смерти

девочки, которыми оказались ее знакомые Николаев, 1991 года рождения, и Лапки, 1992 года рождения. Как установлено в ходе следственных мероприятий, в процессе совместного распития спиртных напитков между ними возникла ссора. Несовершеннолетний Лапки совершил убийство Чирковой, а Николаев помог скрыть труп потерпевшей. На месте совершения преступления подельники подробно рассказали о своих действиях. Обвиняемым проведена судебно-психолого-психиатрическая экспертиза. Они признаны вменяемыми.

Ленинск-Кузнецкий городской суд признал Лапки виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 105 ч. 1 УК РФ (умышленное убийство), с применением статьи 88 ч. 6.1 УК РФ, назначил наказание в виде четырех лет лишения свободы с отбытием наказания в исправительной колонии общего режима.

Николаев признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 316 УК РФ (укрывательство преступления), ему назначено наказание в виде одного года лишения свободы условно, с испытательным сроком два года. Приговор вступил в законную силу.

К. ПОЗДНЯКОВ.

И. о. руководителя следственного отдела по городу Ленинску-Кузнецкому СКП.

**Городская
газета****УЧРЕДИТЕЛИ:**

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.

До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Адрес
редакции
и издателя:
652500,г. Ленинск-Кузнецкий
Кемеровской
области,
пр. Кирова, 476Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net**Телефоны редакции:**

главный редактор – 5-13-45; заместитель главного редактора – 7-04-54; отделы: промышленный – 5-21-93, строительный – 5-20-53, социальной сферы – 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) – 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации.

Газета отпечатана в ОАО
«Ленинск-Кузнецкая типография»
(ул. Белинского, 17).Объем 1 л. л. Номер подписан
в печать в 17 часов 17.05.2010г.Печать офсетная.
Заказ 966
Цена в розницу –
договорная.

Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерством РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

Индекс 51915.

Тираж 4190